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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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довгострокових контрактів, диверсифікація експорту зернопродукції за 
країнами та видами. 
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В Україні постійно відбуваються зміни пов’язані з процесом розвитку 

ринку землі та нерухомого майна, які вимагають вживання відповідних 
заходів у напрямку вдосконалення способів управління даними цього ринку, а 
також їх використання для оцінки вартості майна. Оцінка об’єктів нерухомого 
та рухомого майна необхідна для обґрунтування напрямків стратегічного 
розвитку суб’єктів господарювання.  

Багато оціночних компаній в своїй професійній діяльності 
використовують інформаційні системи і програми, які дозволяють 
автоматизувати частину процесу оцінки. 

Таке інформаційне забезпечення, дозволить забезпечити сферу оцінки 
нерухомого майна необхідною якісною актуальною інформацією, отримувати 
обґрунтований результат оцінки і значною мірою підвищити якість оціночних 
робіт. Розроблена інформаційна система управління діяльністю оціночної 
фірми дозволяє вести базу клієнтів, об’єктів оцінки, здійснювати облік 
документації та бухгалтерський облік. 
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Оцінка – це, перш за все, робота з інформацією. Тому сучасні оцінювачі 
навряд чи можуть представити проведення оцінки без Збірників укрупнених 
показників вартості відтворення, спеціального програмного забезпечення, 
сайтів агентств нерухомості, а також без використання мережі Internet. 

Вже багато років спеціалісти з оціночної діяльності, використовують 
програми Word і Excel, що знаходяться в стандартному пакеті Microsoft Office. 
В останній час програмісти пропонують оцінювачам використовувати 
професійні програми. Проте деякі фахівці піддають сумніву необхідність в 
таких програмах. 

Дослідження інтернет ресурсу показало, що на даний момент в Україні 
до послуг оцінювачів є близько 10 програм. Можливо, ще є якісь зовсім дрібні 
програми, створені для внутрішнього споживання, а не на продаж. Також є 
певний комплекс програм, якими користуються оцінювачі при проведенні 
оцінки майна. До них можна віднести: 

1. Програма МПК «Оцінювача» призначена для ведення банка даних 
укрупнених показників вартості відтворення об'єктів аналогів для оцінки 
малоповерхових будинків, будівель та споруд на підприємствах України на 
основі існуючого законодавства та діючих інструкцій (“Інструкції про порядок 
проведення технічної інвентаризації об'єктів нерухомого майна”, “Зміни до 
Інструкції про порядок проведення технічної інвентаризації об'єктів 
нерухомого майна, наказом Держбуду України від 24.05.2001 N 127 та 
зареєстрованої в Мін'юсті України 10.07.2001 за N 582/5773” та ін.) [1]. 

Від програм аналогічного призначення вона відрізняється зручним і 
гнучким інтерфейсом, що дозволяє користувачу змінювати відображення 
даних, як на екрані комп’ютера, так і у твердих копіях звітів. Форми звітів є 
відкритими, тобто користувач може задавати їх самостійно, в межах діючого 
законодавства. Для відображення і друку звітів використовується зовнішня 
програма Microsoft Excel, що входить до складу Microsoft Office версії 97 
(SP2) або вище. 

Програма працює в режимі “клієнт-сервер”, що дає змогу підтримувати 
єдину інформаційну базу в межах підприємства, а також працювати кільком 
користувачам одночасно з різних робочих місць в одній локальні мережі 
(рис.1). 

2. ТЕРЕН-ЗОНУВАННЯ – економіко-планувальне зонування 
території та масова грошова оцінка земель населених пунктів: 

- створення та ведення баз картографічних та аналітичних даних про: 
функціональне використання  земель; вулично-дорожну мережу; оціночні 
райони з їх трудовим, житловим, комунально-побутовим та  
рекреаційним потенціалами; інженерні мережі; екологію тощо; 
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- розрахунок витрат на освоєння та благоустрій території, визначення 
індексів транспортно-функціональної зручності, інженерно-
інфраструктурного 

 
 

Рис. 1 - Методично- прогрманий комплекс оцінювача для оцінки 
малоповерхових будинків , будівель та споруд. 

 
забезпечення, екологічних властивостей та соціально-містобудівної 
привабливості оціночних районів на множині відповідних натуральних 
показників або за їх експертною оцінкою; 

- розрахунок комплексного індексу містобудівної якості території 
оціночних районів, визначення економіко-планувальних зон та грошової 
оцінки земель в них для різного функціонального використання земельних 
ділянок у відповідності з діючими нормативами України; 

- створення тематичних карт за результатами розрахунків, підготовка та 
випуск технічної документації проекту масової грошової оцінки земель 
населених пунктів.  

3. ТЕРЕН-РЕЄСТР – створення та ведення банку даних 
автоматизованої інформаційної системи земельного кадастру населених 
пунктів та районів:  

- створення та ведення реєстрів земельних ділянок, угідь, юридичних та 
фізичних осіб землекористувачів, прав та сервітутів на земельні ділянки; 

- конвертування обмінних файлів системи ІНВЕНТ-ГРАД в формати 
ГІС; 

- ведення чергового плану використання земельних ресурсів; 
- формування звітів на всій множині даних про суб’єкти та об’єкти 

землекористування. 
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Також на ринку інформаційних послуг для оцінки об’єктів нерухомості 
з’явився онлайн сервіс Геоінформаційної системи «Увекон» «Калькулятор 
оцінювача». 

У якості інструментарію для визначення вірогідної вартості об’єктів 
нерухомості групою компаній «Увекон» пропонується онлайн сервіс 
«Калькулятор оцінювача», а саме дві його версії: 

 - «Калькулятор оцінювача PRO»;  
- «Калькулятор оцінювача SIMPL».  
«Калькулятор оцінювача PRO» - є вбудованим в програмне середовище 

ГІС «Увекон» інструментом, метою впровадження та застосування якого є 
допомога професійному оцінювачу - користувачу системи шляхом введення 
певного набору даних про стан об’єкта нерухомості оперативно отримати 
інформацію про його ймовірну ринкову вартість станом на дату запиту. Базою 
застосування сервісу та джерелом отримання інформації є масив даних, що 
агреговані, накопичені, структуровані та валідовані засобами 
Геоінформаційної системи «Увекон». Актуалізація бази здійснюється не рідше 
ніж раз місяць. Робота користувача із «Калькулятором оцінювача PRO» 
відбувається через WEB інтерфейс індивідуального електронного кабінету в 
середовищі корпоративного сайту «Увекон» після відповідної реєстрації та 
авторизації. Методика розрахунку ймовірної вартості ґрунтується на 
результатах аналізу цін продажу (пропонування) на подібне майно та 
передбачає застосування порівняльного методу оцінки майна. 

Алгоритм пошуку та відбору аналогів передбачає порівняння 
характеристик об’єктів нерухомості відповідно значенням критеріїв 
подібності, при цьому процедура порівняння є циклічною та у визначеному 
порядку здійснюються для кожного рівня географічної віддаленості об’єктів-
аналогів від оцінюваного об’єкта. 

«Калькулятор оцінювача SIMPL» є спрощеною але повністю 
автоматизованою версією «Калькулятор оцінювача PRO». При цьому, 
архітектура побудови інструменту передбачає можливість інтеграції його до 
програмного середовища користувача шляхом застосування протоколу API. 

Оцінка у всьому світі розглядається як один із механізмів ефективного 
управління власністю. Будь яка організація повинна якнайкраще 
використовувати сприятливі можливості для свого ефективного 
функціонування, а також швидко реагувати на несподівані зміни ситуації. 
Цьому повинна сприяти інформаційна система, яка дозволяє забезпечити 
динамічну координацію дії за рахунок сучасних засобів зв’язку , програмних 
засобів та комп’ютерної техніки. Саме тому ми і обрали цю тему, щоб трохи 
відкрити для нас цю тему, яка зазвичай знаходиться в тіні. Адже оціночна 
діяльність – надзвичайно важлива сфера діяльності в Україні, а ,отже, тема 
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інформаційних систем та технологій в оціночній діяльності повинна 
розглядатися. 

Висновок. Від оцінювачів все більше чекають всебічно обґрунтованих 
результатів оцінки із застосуванням методів аналізу великих даних у своєму 
продукті. Отже, оцінка належить до видів діяльності, які однозначно 
потраплять під вплив цифровізації, і це своєю чергою буде потребувати 
кардинальної зміни вимог до компетенцій оцінювачів. 

Тому абсолютно очевидно, що трансформація оціночної галузі також 
станеться через впровадження нових технологій, за допомогою яких будуть 
побудовані нові моделі оцінки. 
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Вступ. Висхідним пунктом цивілізаційного розвитку людства став 
винахід сільського господарства як визначального засобу продовольчого 
забезпечення суспільств. Подальший розвиток сільського господарства був 
наслідком застосування більш продуктивних засобів виробництва. Але такі 
нові засоби були відповіддю на потужні виклики (особливо – голоду). Як 
підкреслював П. Сорокін: «всякий раз, коли чисельність населення досягає 
критичної позначки, голод ставить ультиматум: або винаходь – або помри; 
одні групи вимирали, інші винаходили» [1, с. 252]. У цьому аспекті варто 
враховувати те, що будь-які винаходи здійснюються нерівномірно у часі та 
просторі. Саме на це у свій час звертав увагу І.І. Лукінов: «складно повно 
використовувати пульсуючий характер науково-технічного прогресу і його 
нерівномірність у аграрному секторі разом із співвідношенням зовнішніх 
цінових і глибинних вартісних форм руху продукту» [2, с. 162]. Якщо це 
перевести у систему сучасних понять, то тут мова ведеться про реалізацію 
«інвестиційно-інноваційної моделі розвитку», яка визначена у Державній 
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